



## 中国官方：今年上半年处分纪检监察干部 1666 人

中央纪委国家监委 31 日通报 2025 年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况，其中指出，2025 年上半年处分纪检监察干部 1666 人。通报称，2025 年上半年，全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映

1.68 万余件次，处置涉及纪检监察干部问题线索 1.40 万余件，谈话函询纪检监察干部 4872 人次，对纪检监察干部立案 2042 人，处分 1666 人，移送司法机关 101 人，其中，处分厅局级干部 49 人、县处级干部 319 人。

通报指出，各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部 6006 人次。其中，运用第一种形态批评教育和处理 4242 人次，运用第二种形态处理 1439 人次，运用第三种形态处理 199 人次，运用第四种形态处理

126 人。根据《中国共产党纪律处分条例》，“四种形态”包括：经常开展批评和自我批评，及时进行谈话提醒、批评教育、责令检查、诫勉，让“红红脸、出出汗”成为常态；党纪轻处分、组织调整成为违纪处理的

大多数；党纪重处分、重大职务调整的成为少数；严重违纪违法涉嫌犯罪追究刑事责任的成为极少数。

## 俄央行宣布下调基准利率至 18%

俄罗斯央行 25 日发布公告，宣布再次降低基准利率。本次基准利率下调 200 个基点至 18%。俄央行表示，当前俄通胀压力（包括持续性通胀）下降速度快于此前预期，国内需求增长放缓，经济继续回归均衡增长轨道。俄央行将维持必要的紧缩货币政策，以确保通胀

在 2026 年回归至目标水平。此举意味着 2025 年平均基准利率将在 18.8% 至 19.6% 之间，2026 年将在 12.0% 至 13.0% 之间，并意味着实施长期紧缩货币政策。俄央行指出，对于基准利率的进一步决定将取决于通胀放缓的持续性和通胀预期动态。根据俄央行预测，在现

行货币政策下，2025 年年化通胀率将降至 6.0% 至 7.0%，2026 年回落至 4.0%，此后将保持在目标水平。俄央行进一步指出，通胀压力的下降日益凸显了紧缩货币政策对需求的影响。包括卢布升值在内的紧缩货币政策效应，主要体现在非食品产品价格的低增长上。

俄央行表示，虽然通胀风险下降，但中期内其仍高于通缩风险。通胀风险主要与俄经济长期偏离均衡增长轨迹、高通胀预期以及外贸环境恶化有关。如贸易紧张局势加剧，全球经济增长和油价进一步放缓或下降，可能会通过卢布汇率的动态变化对通胀产生影响。此外，地缘政治紧张局势仍然

是一个重要的不确定因素。今年 6 月 6 日，俄央行宣布自 2022 年 9 月以来首次将基准利率从历史最高值 21% 下调至 20%。俄央行计划于 9 月 12 日举行会议，讨论下一次基准利率水平问题。

## 上半年中国财政收入近 11.56 万亿元

中国财政部 25 日公布的数据显示，今年上半年，全国一般公共预算收入 115566 亿元（人民币，下同），同比下降 0.3%。其中，全国税收收入 92915 亿元，同比下降 1.2%；非税收入 22651 亿元，同比增长 3.7%。同日在北京举行的新闻发布会上，财政部国库支付中心副主任唐龙生介绍，今年以来，财政运行总体平稳。上半年，

全国一般公共预算收入降幅比一季度收窄 0.8 个百分点；全国一般公共预算支出 141271 亿元，同比增长 3.4%。税收收入逐步回升，非税收入增幅回落，多数地区收入保持增长，财政支出力度持续加大，重点领域支出得到较好保障。数据显示，从 4 月份起，全国月度税收收入连续 3 个月同比保持增长。其中，4 月份增长 1.9%，5 月份增长 0.6%，

6 月份增长 1%。上半年，主要税种增长平稳，国内增值税、国内消费税、个人所得税分别增长 2.8%、1.7%、8%；出口退税 1.27 万亿元，比去年同期多退 1322 亿元，有力支持外贸出口。装备制造业、现代服务业等行业税收表现良好，铁路船舶航空航天设备、计算机通信设备、电气机械器材等装备制造业税收收入分别增长 32.2%、9.2%、6.3%，科学

研究技术服务业税收收入增长 13.8%，文化体育娱乐业税收收入增长 8.6%。上半年，全国非税收入增幅比一季度回落 5.1 个百分点。唐龙生介绍，全国非税收入中的国有资源（资产）有偿使用收入增长 4.8%，主要是地方多渠道盘活资产，行政事业单位国有资产处置、出租、出借等收入增加带动；行政事业性收费收入增长 1%，增幅

比一季度回落 4.5 个百分点；罚没收入下降 4.3%，降幅比一季度扩大 2.9 个百分点。上半年，地方一般公共预算本级收入增长 1.6%。31 个省份中，27 个省份实现增长。唐龙生表示，各级财政部门优化支出结构，持续加强对重点领域支出保障。